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10. Questões que o candidato julgar nula não deverão ser 
deba�das em sala de aplicação, devendo o candidato 
argumentar através do Portal do Candidato (recurso).

11. Confira seus dados no cartão­resposta.
12. Não realize nenhum �po de preenchimento no cartão, 

exceto as respostas.
13. Ao terminar a prova, acene para chamar o aplicador e 

entregue o cartão­resposta devidamente preenchido 
e assinado.

14. O Cartão­Resposta só será subs�tuído em caso de 
falha de impressão. O mesmo não poderá ser dobrado, 
amassado, rasgado ou danificado.

15. O uso do banheiro só será autorizado durante a prova, 
a o  te r m i n á ­ l a ,  o  ca n d i d ato  d eve rá  d e i xa r 
imediatamente o local de aplicação.

BOA PROVA!

01. Este CADERNO contém 40 questões obje�vas. 
02. Quando autorizado, examine se a prova está 

completa, se há falhas ou imperfeições gráficas que 
possam causar dúvidas.

03. A prova terá duração de 3 horas.
04. Cada questão apresenta 5 (cinco) alterna�vas, onde 

apenas UMA é correta.
05. Será ELIMINADO o candidato que es�ver portando 

anotações, impressos, aparelhos eletrônicos etc.
06. Não se comunique, em hipótese alguma, com outros 

candidatos. 
07. O candidato só poderá re�rar­se da sala após 1 (uma) 

hora do início da prova. A saída antecipada poderá 
ocasionar sua eliminação.

08. O Caderno só poderá ser levado restando 30 (trinta) 
minutos para o encerramento das aplicações.

09. A interpretação das questões é parte integrante da 
prova, não sendo permi�das perguntas ao fiscal.

LEIA ATENTAMENTE AS INSTRUÇÕES SEGUINTES:

Técnico de Enfermagem 
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LÍNGUA PORTUGUESA - QUESTÕES 01 a 15  
 

Estudo descobre curioso pico de atividade cerebral no momento da morte 
 

1 Cientistas do departamento de neurologia da Universidade de Michigan investigaram a atividade cerebral 
de pacientes no momento da morte e descobriram um aumento em vários indicadores de consciência 
mesmo naqueles que já estavam em coma. Embora nem todos os participantes do estudo tenham 
demonstrado os mesmos níveis, a descoberta já abre possibilidades e espaço para entender melhor o 
momento da morte no cérebro humano. 
 

2 Experiências de quase morte já permeiam a cultura popular, com histórias de pessoas que viram ou 
ouviram entes queridos já falecidos, observaram luzes e outras alucinações. Essas são algumas das coisas 
que a pesquisa sugere serem efeito da atividade cerebral no momento da morte — uma tentativa de unir 
e explicar tais eventos sob o mesmo fenômeno, um vislumbre de consciência que, quem sabe, não suma 
mesmo após o coração parar de bater. 
 

3 Jimo Borjigin, professora associada de fisiologia integrativa e molecular e neurologia na Universidade de 
Michigan, já havia pesquisado o assunto com sua equipe há quase 10 anos, mas em animais. À época, 
foram identificados sinais similares de ativação gama no cérebro tanto dos bichos no momento da morte 
quanto nos humanos, ou seja, no momento da perda de oxigênio no órgão seguido de uma parada 
cardíaca. 
 

4 A ciência tem se intrigado com o surgimento de experiências vívidas no cérebro moribundo e disfuncional 
há muito tempo — é um paradoxo neurocientífico, algo que não faz muito sentido à primeira vista. Para 
investigar de perto, a equipe identificou 4 pacientes que faleceram durante uma parada cardíaca 
enquanto eram monitorados por eletroencefalograma e estavam em estado de coma, sem responder a 
estímulos. 
 

5 Sem chances de serem salvos pela medicina atual, as famílias dos pacientes haviam dado a autorização 
para desligar os aparelhos. Quando a ventilação mecânica foi desligada, 2 dos pacientes mostraram um 
aumento no ritmo dos batimentos cardíacos e um pico de atividade cerebral gama, considerada a mais 
rápida do órgão e associada à consciência. 
 

6 A “zona quente” neural relacionada à consciência também mostrou atividade — ela fica na junção entre 
os lobos temporal, parietal e occipital, no fundo do cérebro. A região é relacionada aos sonhos, 
alucinações visuais epiléticas e estados alterados de consciência. 
 

7 Os mesmos 2 pacientes tiveram relatos de convulsões anteriormente, mas nenhuma ocorreu na hora 
anterior à morte. O problema é que os outros 2 pacientes do estudo não mostraram o mesmo aumento 
nos batimentos cardíacos após a retirada do suporte de vida, bem como seus cérebros também não 
mostraram atividades diferenciadas. 
 

8 Como a amostragem da pesquisa é bastante reduzida, seus autores pedem cautela na hora de tirar 
conclusões baseadas nos resultados, não generalizando os fatos apontados para qualquer paciente no 
momento da morte. Os pesquisadores também lembram que é impossível saber como foi a experiência 
dos sujeitos envolvidos no estudo, já que não sobreviveram para dar seus relatos. 
 

9 Ainda segundo os cientistas, não é possível fazer correlações entre as assinaturas neurais de consciência 
com experiências correspondentes nos mesmos pacientes do estudo, ou seja, não há como garantir que 
os pacientes que tiveram atividade cerebral diferenciada passaram pelos mesmos eventos de consciência. 
 

10 Mesmo assim, a pesquisa começa a pavimentar um caminho para o entendimento das atividades 
cerebrais “escusas” do momento da morte. Estudos maiores, monitorando pacientes via 
eletroencefalograma que sobrevivam a paradas cardíacas, pode ser uma boa fonte de dados para 
descobrir se os aumentos na atividade gama são mesmo evidência de experiências conscientes 
escondidas, até agora, da ciência. 

Disponível em: https://canaltech.com.br/saude/estudo-descobre-curioso-pico-de-atividade-cerebral-no-momento-da-morte-248364/ 
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01. Do texto se infere que: 
A) A morte não acaba com a consciência conforme a 
experiência mostrou.  
B) No experimento citado houve indícios de 
consciência em pessoas que faleceram.  
C) Há consciência após a morte como provou o 
experimento aludido.  
D) Há pessoas que mesmo mortas ainda continuam 
vivas.  
E) O mistério da morte foi desvendado.    
 
02. De acordo com o texto, os sinais similares de 
ativação gama no cérebro indicam: 
A) A morte cerebral.  
B) O fim das ondas eletroencefálicas.  
C) A morte por parada cardíaca. 
D) Indícios de consciência.    
E) Que um morto pode voltar à vida. 
 
03. Podemos afirmar corretamente que a cientista e 
professora Jimo Borjigin: 
A) Identificou indícios de consciência em seres 
humanos na Universidade de Michigan.  
B) Pesquisou o tema sobre mortos-vivos 
recentemente na Universidade de Michigan.  
C) Há mais de dez anos estuda pessoas que morrem 
e que voltam à vida de forma paradoxal.  
D) Identificou sinais similares de ativação gama no 
cérebro de humanos e de bichos no momento da 
morte 
E) Quebrou o tabu recente na comunidade científica 
sobre o estudo da vida após a morte. 
 
04. De acordo com o texto a experiência dos sujeitos 
envolvidos no estudo: 
A) Surpreendeu grandemente a comunidade 
científica.  
B) Aumentou o interesse da ciência sobre o tema da 
morte.  
C) Deslumbrou os cientistas que participaram 
ativamente do experimento.  
D) Foi utilizada para o desenvolvimento de novas 
técnicas no estudo e enriquecimento da ciência 
sobre o tema.  
E) Não pode ser comprovada uma vez que não foi 
possível fazer nenhuma aferição nesse sentido. 
 
 
 
 
 
 
 

05. De acordo com o texto o objeto da investigação 
científica era: 
A) Um argumento para trazer a morte como tema 
de um experimento. 
B) Pacientes sem chances de serem salvos pela 
medicina submetidos à eutanásia. 
C) Pacientes que tiveram a morte cerebral 
diagnosticada. 
D) A presença de sonhos e pensamentos em pessoas 
que já morreram. 
E) A atividade cerebral de pacientes no momento da 
morte. 
 
06. Pode-se afirmar corretamente sobre o texto que: 
A) A ciência finalmente descobriu a relação entre a 
morte e a atividade cerebral póstuma. 
B) Os aumentos na atividade gama podem ser 
evidência de experiências conscientes escondidas. 
C) A existência de consciência após a morte foi 
definitivamente comprovada. 
D) A existência de consciência em pessoas falecidas 
está devidamente documentada e provada graças ao 
estudo.  
E) A atividade cerebral em pessoas que não 
faleceram indica a existência de consciência.  
 
07. Assinale a opção em que o acento da crase foi 
utilizado corretamente. 
A) Não cheguei à combinar com a morte o meu fim.  
B) Andar à pé com fé que a morte vamos adiar.  
C) Expliquei à esta moça a razão de morrer de amor.  
D) Fui até à porta olhar quem batia, era a morte.  
E) Estive com a morte cara à cara.  
 
08. A colocação do pronome oblíquo foi 
corretamente realizada na opção:  
A) Nunca mais fale-me sobre morte.  
B) Quando se trata de morte, é sempre um assunto 
delicado.  
C) Talvez leve-te a morte antes do tempo. 
D) Alguém deixou-me um recado, terá sido a morte?  
E) Quem chamou-me? A indesejada das gentes. 
 
09. “Os mesmos 2 pacientes tiveram relatos de 
convulsões anteriormente, mas nenhuma ocorreu 
na hora anterior à morte.” (7º parágrafo), a oração 
destacada tem o valor semântico de: 
A) Proporcionalidade.  
B) Concessividade.  
C) Temporalidade.  
D) Consecutividade.  
E) Adversatividade. 
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10. “O problema é que os outros 2 pacientes do 
estudo não mostraram o mesmo aumento nos 
batimentos cardíacos...” (7º parágrafo), a correta 
classificação da oração destacada é: 
A) Oração subordinada substantiva subjetiva.  
B) Oração subordinada adjetiva restritiva. 
C) Oração subordinada substantiva predicativa.  
D) Oração subordinada adverbial concessiva. 
E) Oração subordinada adverbial explicativa.  
 
11. Em “Quando a ventilação mecânica foi 
desligada, 2 dos pacientes mostraram um aumento 
no ritmo dos batimentos cardíacos...” (5º 
parágrafo), a oração destacada denota:  
A) Um fato que aumenta ou diminui na mesma 
proporção do fato que se declara na oração 
principal. 
B) A intenção, o objetivo, a finalidade do 
pensamento expresso na oração principal. 
C) O efeito ou consequência do fato expresso na 
oração principal. 
D) Um fato apresentado em conformidade com a 
declaração da oração principal. 
E) O tempo da realização do fato expresso na 
oração principal. 
 
12. Transpondo a oração “Experiências de quase 
morte já permeiam a cultura popular...” (2º 
parágrafo) para a voz verbal passiva analítica, a nova 
redação será: 
A) Permeia-se já de experiências de quase morte a 
cultura popular.   
B) A cultura popular seria permeada por 
experiências de já quase morte. 
C) A cultura popular está sendo permeada por 
experiências de quase morte. 
D) A cultura popular já é permeada por experiências 
de quase morte. 
E) A cultura popular foi permeiada por experiências 
de já quase morte.     
 
13. Assinale a opção abaixo na qual o “que” não 
exerce nenhuma função gramatical.  
A) Eu não sei quando que a morte vem.  
B) Acho que a morte é a solução para muitos 
problemas.   
C) Ela possui esse quê de mistério que os vivos tanto 
temem.  
D) Que triste é contemplar a sombra da morte.  
E) Venha logo, que eu estou te esperando amada 
morte. 
 
 

14. Em relação ao aspecto da concordância verbal 
todas as opções abaixo estão corretas, exceto:  
A) Não o vejo faz três meses, será que ele morreu? 
B) Entre os mortos devem haver dois sobreviventes. 
C) O relógio deu três horas, mas não se sabia quem 
havia morrido.  
D) Haja vista os exemplos de acidentes, devemos ser 
muito cautelosos.   
E) No relógio deram três horas, mas ainda não 
podíamos partir.   
 
15. Assinale a opção abaixo que contém um erro de 
regência. 
A) Pedi-lhe um favor: que respeitasse o aguilhão da 
morte.  
B) A casa em que moro é um sepulcro caiado. 
C) Entrei e saí de casa vivo, sem beijar o rosto da 
morte.   
D) Ele aspirava ao seu perdão para continuar 
vivendo.  
E) Custou ao homem entender a morte. 
 

INFORMÁTICA BÁSICA  
QUESTÕES 16 a 25 

 
16. Ferramenta presente no Word 2016, que 
permite a criação de um lote de documentos 
personalizados para cada destinatário, ou seja, 
permite enviar mensagens para uma grande 
quantidade de endereços, utilizando, por exemplo, 
um texto padrão, enviando de uma vez só para todo 
o público alvo. Os espaços reservados, chamados de 
campos de mesclagem, informam ao Word onde o 
documento deve incluir informações da fonte de 
dados: 
A) Spam 
B) Envelope 
C) Mala Direta 
D) Email 
E) Etiqueta 
 
17. Plataforma de distribuição digital “Loja” no 
Microsoft Windows 2010, como a principal maneira 
de distribuição de aplicativos, músicas, filmes para o 
Sistema Windows 10 da Microsoft é: 
A) Windows Update  
B) Windows Edge 
C) Windows Teams 
D) Windows OneDrive 
E) Windows Store 
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18. Sigla da unidade de estado sólido da nova 
geração de dispositivo de armazenamento, 
normalmente usando memória flash, também usado 
em computadores que pode substituir o HD, ou seja, 
são unidades mais recentes e rápidas que 
armazenam dados em chips de memória acessíveis 
instantaneamente? 
A) SSD 
B) DVD 
C) HDMI 
D) VLC 
E) BNC 
 
19. Um usuário deseja enviar uma cópia de e-mail 
para outros destinatários, mas quer fazer isso de 
forma que os destinatários não possam ver quais 
foram as outras pessoas que tiveram acesso ao 
conteúdo do e-mail enviado. Para isso, este usuário 
deve inserir os endereços de e-mails no campo: 
A) Cc 
B) Cco 
C) Encaminhar 
D) Responder a todos 
E) Anexar 
 
20. Assinale a alternativa que contém a ordem 
correta dos itens abaixo às suas respectivas 
informações/funções: 
I. Microsoft Edge 
II. Cortana                                         
III. http                                          
IV. Windows Hello                                 
 

( ) Protocolo que especifica como será a 
comunicação entre um browser e um servidor web, 
ou seja, permite abrir páginas na internet por um 
browser.  
( )  Forma pessoal e segura de obter acesso 
instantâneo aos seus dispositivos Windows 10 
usando um PIN, reconhecimento facial, ou 
impressão digital.  
( ) Assistente virtual inteligente presente no 
sistema operacional Windows 10. 
( ) Navegador da internet desenvolvido pela 
Microsoft.  
 

A) II, IV, III e I. 
B) III, IV, II e I. 
C) II, I, III e IV. 
D) II, III, I e IV. 
E) I, III, II e IV. 
 
 
 
 
 

21. Ao digitar a fórmula  = (A2+B2+C2+D2)/4, qual 
das fórmulas apresentadas a seguir tem a mesma 
função do cálculo de média das células A2,B2,C2 e 
D2?  
A) MEDIA(A2:D2)  
B) MÉDIA(A2;D2)  
C) =MEDIA(A2;D2)  
D) =MÉDIA(A2:D2)  
E) = A2+B2+C2+D2/4  
  

22. Para proteger usuário e equipamentos em caso 
de falta de energia, é possível manter os 
equipamentos ligados e alimentados através do: 
A) Estabilizador. 
B) Filtro de Linha. 
C) Multímetro. 
D) Módulo Isolador. 
E) Nobreak.  
 

23. Um usuário utilizando o Windows 10 em sua 
configuração padrão, pretende criar uma pasta na 
Unidade C:, para isso, executou todas as instruções 
corretas para a criação da mesma. Desta maneira, 
assinale a alternativa que contém um nome válido 
para esta pasta: 
A) Marcus/Silva 
B) Marcus:Silva 
C) Marcus^Silva 
D) Marcus*Silva 
E) Marcus?Silva 
 
24. Podem ser considerados programas maliciosos 
ao computador, exceto:  
A) Firewall 
B) Adware 
C) Worm 
D) Trojan 
E) Ransomware 
 
25. É um exemplo de Sistema Operacional Linux: 
A) Switch  
B) Avg 
C) Avira 
D) Fedora  
E) Firefox 
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CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS  
QUESTÕES 26 a 40 

 
26. A lesão por pressão, conhecida anteriormente 
como úlcera por pressão ou escara é um dano 
localizado na pele e/ou em tecidos mais profundos, 
podendo alcançar músculos e ossos, ocorre como 
resultado da pressão intensa, geralmente sobre 
proeminências ósseas ou relacionada ao uso de 
dispositivos médicos (sondas, cateteres, outros). 
Todas as pessoas com limitação de movimento, que 
ficam restritas ao leito, cadeira, cadeira de rodas 
devido às doenças ou paralisias podem ter lesão por 
pressão, no entanto, boa parte pode ser evitada com 
cuidados adequados. Com base no assunto julgue os 
itens a seguir em verdadeiro (V) ou falso (F) e 
assinale a alternativa que contêm a sequência 
correta: 
( ) O sinal de vermelhidão na pele íntegra, que não 
desaparece após mudança de posição ou remoção 
da pressão, já indica o desenvolvimento da lesão.  
( ) Fazer massagem em locais de proeminências 
ósseas já avermelhadas, pode iniciar ou agravar a 
lesão por pressão.  
( ) A pele deve ser examinada ao menos uma vez 
por semana.  
( ) A movimentação com frequência é fundamental 
para redistribuir a pressão de uma área do corpo 
para outra. A mudança de posição para pessoas que 
estão restritas à cama deve ocorrer a cada duas 
horas. Os usuários de cadeira de rodas devem ser 
reposicionados a cada 15-20 minutos. 
( ) É importante ao reposicionar o paciente 
arrastá-lo ao invés de levantar, reduzindo assim o 
atrito, evitando possíveis danos à pele.  
( ) Para pessoas restritas ao leito, o colchão de 
fluxo de ar que está constantemente alternando a 
pressão é o recomendado. 
A) V-V-F-V-F-V. 
B) F-F-V-F-V-F. 
C) V-V-V-V-V-V. 
D) F-F-F-F-F-F. 
E) V-V-V-F-F-V. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

27. Essa posição cirúrgica é uma variação do 
decúbito dorsal, utilizada em cirurgias abdominais, 
ginecológicas e vasculares. Sua principal função é 
possibilitar uma melhor visualização dos órgãos 
pélvicos durante a abertura ou a cirurgia 
laparoscópica no abdome inferior ou na pelve. 
Assinale a alternativa que ilustra a posição descrita: 
 

A)   
Decúbito Ventral ou Prona 

B)   
Decúbito Dorsal ou Supina 

C)  
 

Fowler 

D)  
 

Posição de Litotomia ou Ginecológica 

E)  

 
 
 
Posição de Trendelenburg 

 
28. Representa toda a função de monitorar todos os 
tipos de líquidos administrados e eliminados pelo 
paciente durante um determinado período. É de 
fundamental importância que sejam anotados todas 
as medicações administradas, dietas ofertadas, 
eliminações vesicais e intestinais, débitos de drenos:  
A) Registro Hidroeletrolítico. 
B) Balanço Hídrico. 
C) Função Hídrica. 
D) Sistema Hídrico. 
E) Eliminações Hidroeletrolíticas. 
 
29. Medicamento utilizado no suporte avançado de 
vida durante a reanimação cardiorrespiratória: 
A) Captopril. 
B) Enalapril. 
C) Epinefrina. 
D) Manitol. 
E) Bicarbonato de Sódio. 
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30. V.N.M., 50 anos, chega à Unidade de Pronto 
Atendimento queixando-se de dor precordial 
retroesternal com duração de 45 minutos, que 
irradia para o membro superior, dor epigástrica e 
náuseas, durante o atendimento apresentou 
vômitos, sudorese e taquicardia. Suspeita-se de: 
A) Angina Estável. 
B) Fibrilação Ventricular. 
C) Hipoglicemia. 
D) Infarto Agudo do Miocárdio. 
E) Edema Agudo de Pulmão. 
 
31. Um paciente que está em uso de Nitroprussiato 
de Sódio deve ser monitorizado, principalmente, 
quanto à: 
A) Frequência Respiratória. 
B) Temperatura axilar. 
C) Pressão Arterial. 
D) Tocografia. 
E) Eletroencefalografia. 
 
32. Um paciente precisa receber 40mg de uma 
Droga A, diluída para 10ml de SF 0,9%. Na farmácia 
do hospital a apresentação disponível da Droga A é 
frasco ampola de 100mg/10ml. A medicação será 
preparada utilizando: 
A) 40ml da Droga A. 
B) 6ml da Droga A. 
C) 10ml da Droga A. 
D) 2ml da Droga A. 
E) 4ml da Droga A. 
 
33. É considerada a região mais segura para 
aplicação intramuscular (IM) devido a algumas 
características, ser livre de vasos sanguíneos e 
nervos importantes tanto em adultos como em 
crianças e conter menor espessura de tecido 
subcutâneo se comparada às outras regiões de 
aplicação. Para delimitar esta região deve-se 
espalmar a mão não dominante sobre o trocânter 
maior do fêmur do paciente, posicionar o dedo 
indicador sobre a espinha ilíaca ântero superior e o 
dedo médio na crista ilíaca, o mais distante possível, 
formando assim um “V”, no centro deste triângulo 
deverá ser aplicada a medicação: 
A) Glútea. 
B) Dorsoglútea. 
C) Ventroglútea. 
D) Vasto Lateral da Coxa. 
E) Deltóide. 
 
 
 
 

34. Na prescrição médica foi solicitado que um 
medicamento de 20ml, diluído em 300ml de SF 0,9%, 
deverá ser administrado em 2 horas. Qual a vazão 
correta? 
A) 160ml/h. 
B) 140ml/h. 
C) 150ml/h. 
D) 200ml/h. 
E) 320ml/h. 
 
35. A vacina BCG, bacilo Calmette-Guérin é utilizada 
principalmente na prevenção de formas graves de 
tuberculose. Com base no assunto, julgue os itens a 
seguir em CERTO (C) ou ERRADO (E) e assinale a 
alternativa que contém a sequência correta: 
( ) Deve ser administrada em dose única, o mais 
precocemente possível, de preferência na 
maternidade, logo após o nascimento. 
( ) Deve ser administrada por via intramuscular. 
( ) Em crianças nascidas com peso inferior a 2 Kg, 
adiar a vacinação até que atinjam este peso. 
( ) Esta vacina é contraindicada para gestantes e 
pessoas imunodeprimidas. 
A) C, E, C, C. 
B) C, C, C, C. 
C) E, C, C, C. 
D) C, E, E, E. 
E) E, E, E, E. 
 
36. Uma mãe comparece à Unidade de Saúde da 
Família para a vacinação de seu filho B.M.N., 5 
meses de idade, sabendo que a caderneta de 
vacinação da criança está atualizada e em dia, o 
técnico de enfermagem realizará a administração de 
qual vacina de rotina? E qual volume e via de 
administração?  
A) Pneumocócica (2ª dose); 0,5ml, intramuscular. 
B) Meningocócica (2ª dose); 0,5ml, intramuscular. 
C) Meningocócica (1ª dose); 0,5ml, intradérmica. 
D) Rotavírus (2ª dose); 1ml, oral. 
E) VIP (2ª dose); 0,5 ml, intramuscular. 
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37. É dever do profissional de enfermagem, manter 
sigilo sobre fato de que tenha conhecimento em 
razão da atividade profissional, exceto nos casos 
previstos na legislação ou por determinação judicial, 
ou com o consentimento escrito da pessoa envolvida 
ou de seu representante ou responsável legal. Com 
base no sigilo profissional assinale a alternativa 
incorreta: 
A) Não permanece o dever quando o fato seja de 
conhecimento público e em caso de falecimento da 
pessoa envolvida. 
B) O fato sigiloso deverá ser revelado em situações 
de ameaça à vida e à dignidade, na defesa própria ou 
em atividade multiprofissional, quando necessário à 
prestação da assistência. 
C) O profissional de Enfermagem intimado como 
testemunha deverá comparecer perante a 
autoridade e, se for o caso, declarar suas razões 
éticas para manutenção do sigilo profissional. 
D) É obrigatória a comunicação externa, para os 
órgãos de responsabilização criminal, 
independentemente de autorização, de casos de 
violência contra: crianças e adolescentes; idosos; e 
pessoas incapacitadas ou sem condições de firmar 
consentimento. 
E) A comunicação externa para os órgãos de 
responsabilização criminal em casos de violência 
doméstica e familiar contra mulher adulta e capaz 
deverá ser realizada, independentemente de 
autorização, em caso de risco à comunidade ou à 
vítima. 
 
38. De acordo com a Lei 7.498/86, o Técnico de 
Enfermagem exerce atividade de nível médio, 
envolvendo orientação e acompanhamento do 
trabalho de enfermagem em grau auxiliar, e 
participação no planejamento da assistência de 
enfermagem. São atividades do técnico de 
enfermagem, exceto:  
A) Participar da programação da assistência de 
enfermagem. 
B) Executar ações assistenciais de enfermagem, 
exceto as privativas do Enfermeiro. 
C) Participar da orientação e supervisão do trabalho 
de enfermagem em grau auxiliar. 
D) Participar da equipe de saúde. 
E) Execução do parto sem distocia. 
 
 
 
 
 
 

39. A hipoglicemia acontece quando há uma 
diminuição dos níveis glicêmicos a valores abaixo de 
60 a 70 mg/dl. Em pacientes diabéticos, 
especialmente em uso de insulina, esta é a 
complicação mais comum. Assinale a alternativa que 
apresenta os principais sinais e sintomas de um 
paciente apresentando hipoglicemia: 
A) Febre, dor de cabeça, náusea. 
B) Bradicardia, sudorese, calafrios. 
C) Náusea, sudorese, inconsciência. 
D) Convulsões, febre, calafrios. 
E) Febre, bradicardia, ataxia. 
 
40. De acordo com o decreto 7.508/2011, os 
serviços de atendimento inicial à saúde do usuário 
no SUS são considerados: 
A) Serviços Especiais de Acesso Aberto. 
B) Portas de Entrada. 
C) Serviços Especiais de Acesso Primário. 
D) Portas iniciais do SUS. 
E) Serviços de Atenção Primária. 
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